I 
'  

Allegato (A) 

COMUNE DI ITRI 
PROVINCIA DI LATINA 

REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE 
ASSEGNAZIONE ALLOGGI DI E.R.P.

Art. 4, punto 4 del Regolamento Regionale n. 2 del 20/09/2000 


Giusta Deliberazione della Giunta Municipale n 
del 
. 

DISPOSIZIONI GENERALI 

I
Il Comune di Itri provvede alla costituzione della Commissione Assegnazione Alloggi di E.R.P. ai sensi dell'art. 4 del Regolamento Regionale di attuazione n. 2 del 20/09/2000. 

Il 

La Commissione è composta da tre componenti esperti in materia i quali durano in carica tre anni e non possono essere confermati. 

IlI 

Il Comune di Itri nel provvedimento di costituzione della Commissione individua il Presidente ed il Vicepresidente della Commissione che, in assenza o per delega del Presidente, convoca e presiede la Commissione stessa. 

IV 
La commissione opera in locali messi a disposizione dell'Amministrazione comunale che ne assicura anche un ufficio di segreteria.
L'Ufficio di segreteria della Commissione è diretto dal Segretario della Commissione ed ha compiti amministrativi di comunicazione ai soggetti interessati delle decisioni assunte o delle informazioni necessarie, nel rispetto dei principi fissati dalla Legge 241/1990 e del Regolamento comunale sul procedimento amministrativo e sul diritto di accesso ai documenti. 

COMPETENZE 
V 

La Commissione formula la graduatoria per l'assegnazione degli alloggi di edilizia residenziale pubblica. 

VI 

Entro 20 giorni dal ricevimento degli atti indicati dall'art. 3, comma 4 e 6 del Regolamento Regionale di attuazione n. 2 del 20/09/2000, la Commissione decide sulle opposizioni prodotte dagli interessati. 

Decide, inoltre, le esclusioni dalla graduatoria dei richiedenti qualora dagli accertamenti fatti dal Comune, prima dell'assegnazione dell'alloggio, dovesse risultare la non permanenza di alcuno dei requisiti di cui all'art. 11 della L.R. 12/1999. 

VII 

La Commissione, in caso di pubblicazione di bando generale, adotta la graduatoria per l'assegnazione degli alloggi E.R.P. entro il 31 maggio, per le domande pervenute entro il 31 dicembre ed entro il 30 novembre per le domande pervenute entro il 30 di giugno, nel rispetto delle condizioni e dei criteri di priorità indicati dal bando e sulla base dell'attribuzione provvisoria dei punteggi operata dall'Ufficio Casa del Comune di Itri, nonché delle decisioni relative alle opposizioni. 

VIII

In casi di bando speciale la Commissione adotta la graduatoria entro 30 giorni dal ricevimento degli atti indicati dall'art. 3, comma 4 e 6 del Regolamento di attuazione ex art. 17 L. R. 12/1999. 

IX

Entro 15 giorni dai termini previsti dagli artt. VII e VIII la Commissione trasmette le graduatorie al Comune per la pubblicazione all'Albo e per le dovute comunicazioni all’ ATER di Latina ed alla Commissione Consultiva. 

FUNZIONAMENTO 

X 

Il Presidente della Commissione designa il Segretario della Commissione tra i dipendenti del Comune di Itri. 

XI
Le convocazioni della Commissione vengono fatte dal Presidente o, in sua assenza, dal Vicepresidente almeno tre giorni prima della riunione e possono essere fatte per posta, via telefono fax o e-mail. 

XII 

Per la validità delle sedute è sufficiente la presenza della maggioranza dei componenti la Commissione. 

XIII
I verbali sono assunti a maggioranza dei presenti ed in caso di parità di voti prevale quello del Presidente. 

XIV 

I componenti sono dichiarati decaduti dopo tre assenze ingiustificate consecutive alle riunioni ritualmente convocate. 

XV 

In caso di decadenza il Presidente informa immediatamente il Comune per le sostituzioni del caso che debbono avvenire entro cinque giorni dalla comunicazione del Presidente. 

XVI 

Ai componenti della Commissione ed al segretario viene corrisposto un gettone per ogni giornata di effettiva partecipazione alle sedute.
La misura del gettone è stabilita dal Comune che si fa carico della relativa spesa con l'istituzione di apposito capitolo di bilancio. 

DISPOSIZIONI FINALI 

Avverso i provvedimenti della Commissione Assegnazione Alloggi, gli interessati potranno produrre ricorso giurisdizionale avanti il TAR ai sensi della Legge 1034 del 6/12/1971, così come integrata e modificata con legge n. 205 del 21/07/2000. 

La Commissione Assegnazione Alloggi, nell'ambito della propria autonoma funzione e nell'ambito della costituzione in giudizio, si avvarrà dell'Avvocatura Comunale del Comune di Itri, conferendo alla stessa mandato di rappresentanza. 

Per quanto non dovesse trovare specifica attinenza nel presente Regolamento si farà riferimento alle vigenti norme di carattere generale, fermo restando che la Commissione potrà avviare in qualsiasi momento modifiche od integrazioni alle disposizioni di cui sopra, qualora ne riscontrasse la necessità per un migliore funzionamento dei lavori. 

