Consiglieri presenti n. 14 

Assenti n. 3 (Agresti – Di Biase – Saccoccio S.)

Il Presidente del Consiglio dichiara aperta la discussione il cui contenuto integrale è riportato nella delibera di Consiglio Comunale n. 17 del 30 Aprile 2019 (trascrizione seduta)

Entra in Aula l’Assessore Di Biase.

Consiglieri presenti n. 15

Assenti n. 2  (Agresti –Saccoccio)

Si allontana il Consigliere Cece.

Consiglieri presenti n. 14

Assenti n. 3  (Agresti – Saccocccio –Cece)

Relaziona  il Sindaco Avv. Antonio Fargiorgio.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale  n.14 del 22/03/2018 con la quale si approvava il regolamento “dehors – regolamento dell’occupazione di suolo pubblico per spazi all’aperto annessi ai locali di pubblico esercizio di somministrazione”;

Considerato che, a seguito di diverse richieste pervenute dagli operatori commerciali, si segnala la necessità di prorogare il periodo di adeguamento delle strutture già esistenti atteso che,  la norma transitoria contenuta nel regolamento approvato prevede l’adeguamento nell’immediato alle disposizioni dettate dal regolamento stesso;
Preso atto del parere favorevole espresso in merito dalla Commissione Urbanistica e LL.PP. svoltasi il giorno 16 aprile 2019 con la quale si è stabilito che tutti i dehors attualmente esistenti sul territorio, dovranno adeguarsi alle norme del Regolamento entro tre anni dall’entrata in vigore dello stesso ;
Ritenuto dover approvare la modifica alla norma transitoria del regolamento DEHORS ed in particolare sostituire il secondo capoverso nel seguente modo : “Tutti i dehors attualmente esistenti sul territorio, in forza di regolare titolo, dovranno essere adeguati alle disposizioni contenute nel presente Regolamento, entro tre anni dall’entrata in vigore dello stesso”;

Ritenuto di dover approvare la modifica al suddetto Regolamento;
Richiamato l’art. 42, comma 2 lett. a) del Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 167;

ACQUISITI i pareri di regolarità tecnica, e contabile, rilasciati dai responsabili dei relativi servizi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i.;
Con n. 10 voti favorevoli e n. 4 Astenuti ( Iudicone- Palazzo-Soscia-Mazziotti)
DELIBERA
1. Di approvare la modifica alla norma transitoria del regolamento DEHORS ed in particolare sostituire il secondo capoverso nel seguente modo : “Tutti i dehors attualmente esistenti sul territorio, in forza di regolare titolo, dovranno essere adeguati alle disposizioni contenute nel presente Regolamento, entro tre anni dall’entrata in vigore dello stesso”; ;

2. Di dare atto che la modifica introdotta al Regolamento Comunale in oggetto dovrà essere pubblicato all’Albo online Comunale e diventerà esecutivo il 15° giorno dalla sua pubblicazione.
