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Prot. n°13139 del 05.10.2011
Ordinanza n°109
OGGETTO: Orario di apertura e chiusura degli esercizi commerciali in sede fissa. Rettifica ordinanza n°80 del 28.07.2011.
IL SINDACO

Visto l'art.50, comma 7, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n°267 che conferisce al Sindaco la competenza di coordinare gli orari degli esercizi commerciali e dei pubblici esercizi, al fine di armonizzarli con le esigenze complessive e generali degli utenti;

Visto il D. Lgs. 31 marzo 1998 n°114 concernente la “Riforma della disciplina relativa al settore del commercio, a norma dell’articolo 4, comma 4, della legge 15 marzo 1997, n°59”;

Vista la L.R. 18 novembre 1999 n°33 concernente la “Disciplina relativa al settore commercio” e ss.mm.ii.;

Considerato che le citate normative sono state negli anni interessati da interventi di semplificazione ed innovazione volti alla liberalizzazione del settore commerciale;

Vista la Legge 15 luglio 2011 n°111 recante “Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 6 luglio 2011 n°98 Disposizioni urgenti per la stabilizzazione finanziaria” pubblicata sulla G.U. n°164 del 16 luglio 2011;
Visto il D.L. 13 agosto 2011 n°138 e la relativa legge di conversione;

Vista la D.G.R. 8 marzo 2002 n°228 con la quale è stata, fra l’altro, riconosciuta a questo Ente la qualifica di Comune a prevalente economia turistica;

Vista la propria e precedente ordinanza n°80 del 28.07.2011;

Tenuto presente l'interesse generale della collettività e della particolare situazione economica;

ORDINA
di rettificare la propria e precedente ordinanza n°80 del 28.07.2011 e di stabilire come di seguito indicato gli orari di apertura e chiusura degli esercizi commerciali in sede fissa:
SETTORE ALIMENTARE E NON ALIMENTARE: dalle ore 7,00 alle ore 22,00

Nell’ambito di detta fascia oraria l’esercente può liberamente determinare l’orario di apertura e di chiusura del proprio esercizio non superando comunque il limite delle tredici ore giornaliere.
Viene concessa a tutti gli esercenti di avvalersi delle seguenti facoltà:

1. dal 1° gennaio al 31 dicembre: apertura nei giorni festivi, domenicali e soppressione del riposo infrasettimanale;

2. durante il periodo dei festeggiamenti patronali: apertura dalle ore 7,00 alle ore 2,00.

L’esercente è tenuto a rendere noto al pubblico mediante cartelli o altri mezzi idonei di informazione, l’orario di effettiva apertura e chiusura del proprio esercizio, nonché l’eventuale giorno di riposo settimanale scelto. Dette informazioni devono essere visibili dall’esterno dell’esercizio anche quando questi è chiuso. L’esercente non è tenuto a comunicare al Comune l’orario di effettiva apertura e chiusura del proprio esercizio.

La presente adozione entrerà in vigore dall’8.10.2011 ed avrà efficacia fino a quando non interverranno modifiche alla presente.

I contravventori alla presente ordinanza saranno perseguiti ai sensi dell’art.22 del D.Lgs. 31 marzo 1998 n°114, che prevede la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da Euro 516,00 ad Euro 3.098,00. 

Copia della presente è trasmessa a tutti gli esercenti commerciali, al Comando di P.M. ed alla locale Stazione CC.

L'Assessore alle Attività Produttive

               F.to Elena Palazzo 
                                                                                                    Il Sindaco

                         F.to Dr. Giuseppe De Santis
