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A V V I S O   P U B B L I C O

OGGETTO: 

POSTICIPAZIONE DEL TERMINE AL 22/12/2011 PER     
    L’INVIO RICHIESTE DI SPONSORIZZAZIONE,
               PROGETTO Wi-Fi PUBBLICA.

L’Amministrazione Comunale - su proposta dell’Assessorato all’Ambiente, Sistemi Energetici, Servizi Innovativi, Informazione e Comunicazione – intende realizzare e gestire un sistema di HOTSPOT – WiFi distribuito sul territorio comunale, che permetterà a cittadini e turisti di connettersi gratuitamente ad internet in zone pubbliche.  

Nella realizzazione del sistema di connettività WiFi, l’Amministrazione Comunale si propone di  coinvolgere le attività economiche presenti sul territorio, le quali potranno diventare sponsor del progetto, ottenendo visibilità tramite banner pubblicitari sul captive portal, ossia la pagina iniziale che consente l’autenticazione e l’accesso alla rete pubblica. Più inserzionisti aderiranno al progetto, maggiori saranno gli Hot-Spot, ossia i punti di connessione a disposizione di cittadini e turisti per accedere liberamente alla rete. Contestualmente gli utenti della WiFi pubblica riceveranno, tramite il portale di accesso, informazioni utili sul Comune, la sua storia e suoi luoghi di interesse.  

Le attività produttive locali interessate al progetto potranno acquistare, per la durata di sei mesi, uno o due anni, uno spazio pubblicitario sul captive portal.
Le richieste di sponsorizzazione dovranno essere indirizzate all’Ufficio Protocollo del Comune entro il 22.12.2011, utilizzando il modulo scaricabile anche dal sito www.comune.itri.lt.it/sezione progetti.
Per ulteriori informazioni sul progetto e sui banner pubblicitari, consultare il sito istituzionale o il Responsabile dell’Ufficio Tributi, Dr. Giorgio Colaguori, al n°tel. 0771/732228.

                          L’Assessore all’Ambiente                                      
         Il Sindaco                      

 sistemi innovativi, informazione e comunicazione                                         


    

Dott.ssa Paola Ruggieri




Dr. Giuseppe De Santis
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