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PROT. 7523                                                                                                  28/05/2012
IL  SINDACO

In esecuzione del vigente Regolamento Comunale per la realizzazione delle Pari Opportunità tra uomo e donna, approvato con deliberazione C.C. n. 8 del 31/01/2012 .

INVITA

Le Associazioni, i movimenti femminili maggiormente rappresentativi presenti ed operanti nel Comune, le Organizzazioni politiche, le Organizzazioni Sindacali, le Organizzazioni Imprenditoriali, le Cooperative, le Università, il Provveditorato agli Studi, l’Azienda USL 5, gli Albi professionali, gli Enti culturali e i singoli cittadini e cittadine a presentare le proprie candidature per far parte della Commissione medesima.

La proposta di candidatura deve essere presentata al Sindaco tramite domanda scritta corredata da un curriculum dal quale dovranno risultare le specifiche competenze ed esperienze in materia di problematiche relative alle pari opportunità.

Il proponente dovrà inoltre indicare quali siano le motivazioni della proposta, in particolare dovranno essere riportate le informazioni concernenti gli argomenti di seguito indicati:

a) SETTORE LAVORO E QUALIFICA

b) TITOLO DI STUDIO

c) SPECIALIZZAZIONI SULLE PARI OPPORTUNITA’ (corsi universitari, corsi professionali)

d) ESPERIENZE SULLE PARI OPPPORTUNITA’ (progetti, ricerche programmi, partecipazione a gruppi di lavoro, coordinamenti di esperienze, docenza)

e) AGGIORNAMENTO SULLE PARI OPPORTUNITA’ (partecipazione a Convegni, Seminari, iniziative)

f) PUBBLICAZIONI ( tesi di laurea, articoli, saggi, romanzi, testi poetici)

g) PREMI IN CONCORSI INDETTI DALL’ASSOCIAZIONISMO FEMMINILE OPPURE DA COMMISSIONI P.O. (a livello nazionale, regionale, provinciale e comunale).
Le candidature  saranno esaminate dal consiglio comunale che eleggerà le candidate componenti la consulta ai sensi dell’art. 5 del regolamento. 

Ogni membro avrà il compito di proporre ogni utile iniziativa tesa a valorizzare la presenza e il ruolo della donna nella nostra società.

Le domande, che potranno essere presentate direttamente al Protocollo del Comune di Itri (Piazza Umberto I°) oppure a mezzo raccomandata A/R, dovranno comunque pervenire a questa Amministrazione entro e non oltre le ore 13,00 del 18/06/2012
       IL SINDACO

                                                           Dott. Giuseppe De Santis

