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                  AREA DI VIGILANZA POLIZIA MUNICIPALE
Prot.  9867
Ordinanza n. 93     del   17/07/2013
IL  SINDACO
CONSTATATO che sulle strade del territorio comunale si registra frequentemente la presenza di cd. “animali vaganti “,  i quali vengono lasciati liberi ed incustoditi dai legittimi proprietari creando gravi pericoli alla sicurezza pubblica e alla circolazione stradale ;

VISTE le ripetute segnalazioni che pervengono dai cittadini e dai proprietari dei fondi agricoli nonché dagli automobilisti che lamentano il passaggio di gruppi di bovini liberi ed incontrollati provenienti anche da altri territori comunali confinanti con il nostro ;

CONSIDERATO che è stato constatato che alcuni capi bovini vaganti risultano privi di marchio auricolare, quindi non vi è certezza di un adeguato controllo sanitario atto a garantire l’inesistenza di pericolo della salute pubblica ;

CONSIDERATA la necessità di adottare in merito provvedimenti per la salute, per l’ordine pubblico e  per la sicurezza della circolazione stradale  ;

VISTO l’art. 54, c.2 del D. Lgs . 18.08.2000 n. 267 che assegna al Sindaco la competenza all’adozione di provvedimenti contingibili ed urgenti al fine di prevenire ed eliminare gravi pericoli che minacciano l’incolumità dei cittadini ;

VISTO il regolamento Comunale per la gestione dei pascoli collettivi di proprietà comunale, approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 13 del 12.05.2008 , articoli 2 ( definizioni ) e art. 17 ( violazioni e sanzioni ) ;

VISTI gli articoli 7 bis , 50 e 54 del D. Lgs. N. 267/2000 ;

VISTI gli art. 42 e segg. del Regolamento di Polizia Locale  Veterinaria di cui al  D.P.R. 08.02.1954   n. 320

VISTO il Decreto del Ministero dell’Interno 5 agosto 2008 riguardante l’incolumità pubblica  e la sicurezza urbana ; 

VISTA la Legge 15.07.2009 n. 94 ;

VISTA la legge n. 689/1981 e s.m.i.

Visto il Regolamentoto Regionale 18/05/2005 n. 7 “ Regolamento di attuazione dell’art. 36, L.R. 28/10/2002 n.  39”;
ORDINA

PER LE FATTE PREMESSE, CHE DI SEGUITO SI INTENDONO INTEGRALMENTE RIPORTATE , IL DIVIETO DEL PASCOLO VAGANTE SU TUTTO IL TERRITORIO COMUNALE

DISPONE

che gli animali trovati a vagare liberamente e senza custodia sulla pubblica strada o che si saranno introdotti nelle proprietà private, saranno sottoposti a sequestro amministrativo e custoditi in stalle di sosta o ricoveri opportunamente attrezzati.

 Fermo restando l’applicazione delle sanzioni penali ed amministrative previste dalle leggi e regolamenti, la violazione della presente ordinanza comporterà l’irrogazione di una sanzione amministrativa pecuniaria di € 300,00  (trecento).
Se il proprietario e/o detentore degli animali non sarà in grado di procedere entro due giorni lavorativi alla identificazione degli stessi, questi ultimi dovranno essere immediatamente distrutti sotto il controllo delle autorità veterinarie e senza possibilità di compensazione da parte delle autorità competenti .

Nel caso in cui il proprietario e/o detentore rivendichi i capi di bestiame sottoposti a sequestro, dando prova del suo diritto, la riconsegna avverrà previa comminazione della sanzione amministrativa pecuniaria, del pagamento delle spese di sequestro, trasporto, custodia e mantenimento.

Le forze dell’ordine ed il comando di Polizia Municipale  sono incaricati dell’esecuzione della presente ordinanza .

Ai sensi dell’art. 54, c.4, del D. Lgs n. 267/2009 e s.m.i. , il presente provvedimento viene comunicato alla Prefettura di Latina  - Ufficio Territoriale di Governo .

La presente ordinanza entra in vigore dalla data di pubblicazione on line all’Albo Petorio .

Avverso al presente provvedimento è ammesso ricorso al TAR entro 60 giorni dalla sua pubblicazione  all’Albo Pretorio o al Capo dello Stato in via alternativa, entro 120 giorni dalla pubblicazione.

Il presente  provvedimento sarà pubblicato sul sito Internet del Comune di Itri e ne sarà data ampia  diffusione agli organi di stampa e mediante manifesti murali.

MANDA

AI FINI DELLA ESECUZIONE COPIA DEL PRESENTE PROVVEDIMENTO VIENE TRASMESSA AI SOTTOELENCATI ORGANI :

· COMANDO DI POLIZIA MUNICIPALE – SEDE –
· COMANDO STAZIONE DEI CARABINIERI DI ITRI
· CORPO FORESTALE DELLO STATO – STAZIONE DI FONDI –
·  LATINA   DIP.  DI PREVENZIONE  - AREA DI SANITÀ PUBBLICA VETERINARIA 
· AZIENDA UNITA SANITARIA LOCALE  LATINA -SERVIZIO VETERINARIO - COMPRENSORIO FORMIA -  GAETA – VIA FINADEA SNC   04026  MINTURNO









     Il Sindaco









   Dott. Giuseppe De Santis
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