Introduzione alla presentazione del portale istituzionale del Comune di Itri www.comune.itri.lt.it
Il comune di Itri si è dotato di un portale WEB istituzionale. Esso gira su internet e può essere consultato accedendo all’indirizzo istituzionale www.comune.itri.lt.it.

Esso rappresenta uno strumento di comunicazione importante e in quanto tale l’URP (l’Ufficio di relazioni con il pubblico) si occuperà della sua gestione. 

Per il personale interno esso consente di conoscere l’intera organizzazione e vivere le iniziative che l’Amministrazione va realizzando attraverso la consultazione dell’area “progetti”.

Esso consente ai cittadini di accedere, via internet ai servizi del Comune e disporre delle conoscenze relative a tutte le pratiche amministrative da seguire per ottenere le certificazioni necessarie. Si può peraltro anche scaricare la relativa modulistica. 

Al portale si può accedere anche per conoscere con maggiore precisione a chi rivolgersi per le diverse pratiche, in quali sedi e in quali orari. 

Esso costituisce uno strumento importante anche per i turisti in quanto presenta, con testi e foto, quegli elementi di attrattività storiche e  naturalistiche di cui il nostro territorio fortunatamente dispone.

Il portale è poi collegato, proprio attraverso la pagina iniziale, al portale di marketing territoriale dell’Associazione SER.A.L. che oggi raggruppa quindici Comuni e a cui il nostro Comune partecipa. Ciò consente ai nostri imprenditori e ai nostri commercianti locali di fare pubblicità gratis alle loro aziende e ai loro prodotti.

Il portale è anche collegato al sistema informatico per la gestione, via internet, del SUAP (lo sportello unico per le attività produttive). Ciò consente ai nostri imprenditori di conoscere come si devono predisporre le autorizzazioni necessarie per aprire nuove attività o ampliare quelle che già hanno e seguire la pratica che presentano allo sportello.

Dal punto di vista della tecnologia utilizzata possiamo affermare con sicurezza che esso rispetta tutte le norme previste dalla legge sulla P.A. digitale e tutte le indicazioni della legge Stanca in tema di accessibilità e usabilità. I cittadini che hanno dunque degli handicap visivi possono infatti accedere al portale e leggere a caratteri più grandi o leggere solo il testo in bianco e nero. 

Tali requisiti sono certificati dal Consorzio internazionale W3C di controllo sui portali web i cui bollini di garanzia sono visibili sul portale, in basso.

La tecnologia utilizzata per la realizzazione dello strumento consente una semplicità d’uso da parte dei tecnici comunali e quindi una facilità nell’aggiornamento diretto e costante dei contenuti. Esso è costato appena 4.000,00 € . Le spese di mantenimento del portale in sicurezza sono di appena 250,00 € all’anno.

Il lavoro di preparazione dei contenuti che ora si trovano sul portale ha coinvolto tutto il personale interno per circa sei mesi. Essi hanno elaborato una descrizione agevole delle pratiche così ogni cittadino conosce il modo con cui esse si espletano e il costo di  ciascuna. La formazione e la formalizzazione delle pratiche ha avuto un costo di 4.000,00 € e ciò ci consentirà di essere completamente autonomi per il futuro perché ogni funzionario sarà addestrato per attualizzare le informazioni del proprio settore senza dover far ricorso a specialisti esterni.

Il lavoro è stato  realizzato da Impresa Insieme, che è la società di consulenza dell’Associazione SER.A.L. e che ha seguito, per conto della Provincia di Latina, il progetto ALI Latina per l’informatizzazione dei Comuni dell’intera provincia.

Saranno proprio i suoi consulenti a presentarvi le parti salienti dello strumento. 

