SETTORE PRIMO

SERVIZIO ATTIVITA’ PRODUTTIVE E COMMERCIALI

(Tel.0771/732109) E-mail:serv-aa-pp-itri@libero.it

Prot. Gen. 1492

Prot. n° 53Com.                                                                                                                      Lì, 07.02.2008

Ordinanza n°8

OGGETTO: Orario di apertura e chiusura degli esercizi di acconciatore, estetista e mestieri affini.

IL SINDACO

Visto l’art.3, comma 2, della Legge 23 dicembre 1970 n°1142, recante “Modifiche alla Legge 14 febbraio 1963 n°161, concernente la disciplina dell’attività di barbiere, parrucchiere per uomo e donna e mestieri affini”, il quale ha attribuito ai Comuni la disciplina per la determinazione degli orari delle attività medesime, sentite le proposte delle organizzazioni di categoria;

Vista la Legge 17 agosto 2005 n°174, recante “ Disciplina dell’attività di acconciatore” ed in particolare l’art.6, il quale dispone che le attività di barbiere e parrucchiere per uomo e donna di cui alle Legge 14 febbraio 1963 n°161 e ss.mm., assumono la denominazione di “attività di acconciatore”;

Vista la Legge 4 gennaio 1990 n°1, concernente “Disciplina dell’attività di estetista”;

Vista la L.R. 20 novembre 2001 n°26, recante “Riconoscimento della figura professionale unica di acconciatore e nuovo percorso formativo”;

Vista la L.R. 13 dicembre 2001 n°33, recante “Norme in materia di attività di estetica”;

Visto l’art.10, comma 2, del Decreto Legge 31.01.2007 n°7 convertito con Legge n°40 del 02.04.2007, con cui sono state apportate rilevanti modifiche alle precedenti discipline delle attività di acconciatore ed estetiste, anche per quanto concerne gli orari di attività degli esercenti;

Tenuto conto dover determinare gli orari degli esercizi di acconciatore ed estetista, sia al fine di armonizzarli con le esigenze complessive e generali degli utenti che adeguandoli alle nuove disposizioni in materia;

Uditi i rappresentanti delle OO.SS. interessate nella riunione del 31.01.’08;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000 n°267 (T.U.E.L.) e ss.mm.ii. ed in particolare l’articolo 50 relativo alle competenze del Sindaco;

DETERMINA

· L’orario di apertura e chiusura degli esercizi di acconciatore, estetista e mestieri affini è liberamente determinato dall’esercente, nei giorni che vanno dal lunedì al sabato, dalle ore 8,00 alle ore 21,00;
· Dopo l’orario di chiusura prescelto è consentita esclusivamente l’ultimazione dei servizi iniziati, a locali chiusi;

· La chiusura infrasettimanale, quale giornata di riposo, è facoltativa;
· Gli esercenti devono esporre, in modo visibile dall’esterno, un cartello indicante gli orari di apertura, di chiusura e l’eventuale giorno di riposo, previa vidimazione a cura dell’Ufficio Protocollo;

· E’ fatto obbligo di osservare la chiusura nei giorni di domenica e festività infrasettimanale, prevedendo la deroga da tale obbligo nel mese di dicembre, nelle festività natalizie e pasquali, nella festività del Santo Patrono ed in occasione delle celebrazioni di comunioni e cresime; 

Le violazioni alle disposizioni della presente ordinanza comportano l’applicazione di una sanzione amministrativa pecuniaria, ai sensi dell’art.7 bis del D. Lgs. n°267/2000, che va da Euro 25,00 a Euro 500,00.

La presente adozione entrerà in vigore dalla data della sua pubblicazione ed avrà efficacia fino alla data della sua modifica.

DISPONE

Che la presente Ordinanza:

· venga pubblicata all’Albo Pretorio del Comune;

· ad essa siano date forme idonee di pubblicità per il pubblico, anche mediante il sito www.comune.itri.lt.it;

· sia trasmessa a tutti gli esercenti, al Comando di P.M. ed alla locale Stazione CC per i controlli previsti dalle leggi vigenti in materia.

L'Assessore alle Attività Produttive

               Mario Petrillo

                                       Il Sindaco

                                       Giovanni Agresti

Giò.Ial.2008_Orario_acconciatore_estetista_

