	
	COMUNE DI ITRI

Provincia di LATINA



AVVISO PUBBLICO

SELEZIONE PUBBLICA AI FINI DELLA FORMAZIONE DI UN ELENCO DA UTILIZZARE PER L’ASSEGNAZIONE DI BORSE DI LAVORO PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO “SOSTEGNO AL REDDITO E ALL’OCCUPAZIONE”


Il Comune di Itri deve avviare un progetto di SOSTEGNO AL REDDITO E  ALL’OCCUPAZIONE.

A tale scopo e in esecuzione alla delibera G.C. n  109 del  24/06/2010, ad oggetto:  Istituzione Borse Lavoro in attuazione del progetto “ Sostegno al reddito e all’occupazione ”, quest’Amministrazione Comunale si prefigge di promuovere e sostenere l’inserimento lavorativo dei soggetti svantaggiati ed a rischio di esclusione dal mercato del lavoro, in particolare di persone disoccupate che sono a maggiore rischio di esclusione lavorativa.
Il suddetto progetto, prevede il reclutamento di n  20  disoccupati/inoccupati in situazione di disagio socio-economico, da impiegare nelle attività previste dal progetto. Per tale finalità si deve procedere a stilare una graduatoria per l’assegnazione delle n. 20 Borse Lavoro ad altrettanti operatori.

L’Amministrazione Comunale ritiene che le Borse Lavoro sono uno strumento educativo-formativo con finalità assistenziale e di integrazione sociale, che consente di facilitare l’inserimento nel mercato del lavoro di soggetti a rischio di esclusione, attraverso una esperienza lavorativa che non costituisce un rapporto di lavoro dipendente,

Con la stessa deliberazione di G.C. si è stabilito, pertanto, di corrispondere, ad ogni borsista, un contributo economico anche a titolo di rimborso spese pari ad € 700,00 mensili, determinato in funzione di quanto previsto dal progetto e dell’effettivo impiego del  borsista  nelle  attività  previste dal progetto  stesso. L’ammontare  della  Borsa  Lavoro  verrà determinato in relazione alle ore di attività effettivamente prestate, per un massimo di 5 ore lavorative giornaliere, per 5 giorni a settimana.

A tal proposito, si promuove una selezione pubblica per l’attivazione di n. 20 Borse Lavoro per servizi di manutenzione.

FINALITA’

La Borsa Lavoro, con riferimento alla legge 196/97, al D.Lgs. 297/02, al D.Lgs. 280/97 tit.II, art. 5 e della legge 328/2000, intende rappresentare sia un sostegno all’inserimento lavorativo di persone disoccupate/inoccupate ed a rischio di esclusione sociale ed economica, che un’opportunità di crescita professionale e personale, per consentire ai beneficiari, di migliorare il loro percorso formativo.

DESTINATARI E REQUISITI DI AMMISSIONE

Possono presentare domanda per beneficiare delle Borse Lavoro, persone disoccupate/inoccupate che versano in condizioni di disagio socio-economico ed in possesso dei seguenti requisiti:

1. cittadinanza italiana;

2. residenza nel Comune di Itri;

3. di essere inoccupati o disoccupati alla data di scadenza del presente bando e di non beneficiare di ammortizzatori sociali;

4. di essere iscritti presso le liste del Centro per l’Impiego;
5. idoneità psico-fisica alle mansioni del servizio previsto.
PERIODO DI DURATA DELLA BORSA LAVORO
La Borsa Lavoro avrà la durata di mesi 3 e si svolgerà per un massimo di 5 ore lavorative giornaliere per 5 giorni a settimana e sarà avviata con n. 20 borsisti  e comunque fino ad esaurimento risorse.
FINALITA’ DELL’ESPERIENZA DELLA BORSA LAVORO

Durante l’espletamento della Borsa Lavoro, si intende far svolgere ai beneficiari, un percorso formativo lavorativo, finalizzato a favorire l’acquisizione di competenze nell’esecuzione di servizi in ambito manutentivo. I beneficiari della Borsa Lavoro, dovranno espletare l’attività sotto le direttive del coordinatore - formatore  degli  uffici comunali interessati all’attività di progetto. Nello specifico, i soggetti beneficiari dovranno espletare le seguenti attività:

1. manutenzione arredo e patrimonio comunale;
I beneficiari della Borsa Lavoro, dovranno garantire l’espletamento delle attività loro assegnate dal Coordinatore Formatore e dagli uffici interessati, per le ore previste e sottoscrivere un apposito registro delle presenze.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

La domanda di ammissione alla selezione, da redigersi utilizzando l’apposita modulistica allegata (Allegato A1), dovrà essere consegnata a mano, presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Itri – Piazza Umberto I° , entro e non oltre le ore 12,00 del giorno  23/07/2010. 
Sulla busta contenente la domanda, dovrà essere riportata la dicitura: “DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALL’AVVISO DI SELEZIONE  PER L’ASSEGNAZIONE DELLE  BORSE LAVORO PRESSO IL COMUNE DI ITRI”.

Alla domanda dovrà essere allegata la seguente documentazione a pena di esclusione:

1. Attestazione di iscrizione presso le liste del Centro per l’Impiego;
      2.  Modello ISEE relativo al reddito dell’intero nucleo familiare per l’anno     2009;
      3.   Stato di famiglia;
4.   Copia di un documento d’identità in corso di validità.

La documentazione di cui ai precedenti punti 1 e 3 può essere sostituita da apposita dichiarazione resa ai sensi del DPR 445/2000.
SELEZIONE DEI CANDIDATI

La selezione dei partecipanti, sarà effettuata da apposita Commissione formata dal Segretario Comunale e da due funzionari dell’Ente  di cui uno svolgerà le funzioni di segretario verbalizzante, che valuteranno i documenti presentati, il possesso dei requisiti richiesti e procederanno alla redazione di apposita graduatoria in relazione ai criteri di selezione di seguito indicati. Il totale di punti da assegnare è di n. 45.

La selezione sarà effettuata predisponendo apposita graduatoria, redatta tenendo conto dei seguenti criteri di disagio socio-economico.

1. Residenza –




totale punti 5





residenza fino a 3 anni





punti 0

da 3 a 5 anni






punti 3

oltre 5 anni 






punti 5

le frazioni di anno non vengono calcolate

2.   Consistenza nucleo familiare
totale punti 15
      n. 1 figlio a carico





punti 1

      da 2 a 3 figli






punti 4

      da 4 a 5 figli






punti 6

      oltre 5 figli






punti 10

      per ogni altra persona a carico




punti 1 (a persona)

3. Inoccupati/disoccupati

totale punti 6


Inoccupati/disoccupati da almeno tre anni


punti 2


Da 4 a 5 anni






punti 4


Oltre i 5 anni






punti 6

   4. disoccupati/inoccupati  con  familiari  conviventi, risultanti dallo stato di famiglia in data    anteriore alla data di pubblicazione del presente  avviso,  portatori di handicap psico- fisico

       grave (invalidità superiore al 70%) 



 Punti 11.
  5. disoccupati/inoccupati con un reddito ISEE 2009 dell’intero nucleo familiare totale punti 8:

fino a   € 3.000,00

punti 8


da 3.001 a 5.000,00

punti 6


da 5.000.01 a 8.00,00

punti 2

oltre 8.000,00


punti 0






Tutta la documentazione relativa all’attribuzione dei punteggi dovrà essere allegata alla domanda di partecipazione o dichiarata con autocertificazione ad eccezione del mod. ISEE.
Saranno selezionati gli  aspiranti Borsisti che avranno conseguito il più alto punteggio rispetto agli altri concorrenti. In caso di parità di punteggio, sarà preferito il borsista maggiore di età. 

La Commissione comunicherà l’assegnazione della Borsa Lavoro ai primi 20 in graduatoria. In caso di non accettazione della Borsa da parte degli aspiranti collocati nelle posizioni utili della graduatoria, si procederà allo scorrimento della stessa.
Tutti i candidati utilmente collocati in graduatoria prima dell’attivazione del progetto dovranno presentare tutta la documentazione dichiarata con autocertificazione. Dovrà inoltre essere presentato apposito certificato medico di idoneità psico-fisica rilasciato dalla ASL territorialmente competente.

EROGAZIONE BORSA DI LAVORO

A copertura della Borsa di Lavoro, l’Ente erogherà un contributo economico pari ad € 700,00 mensili, determinato in funzione di quanto previsto dal progetto “SOSTEGNO AL REDDITO E ALL’OCCUPAZIONE” e dell’effettivo impiego del borsista nelle attività previste nel progetto stesso. L’ammontare dalla Borsa Lavoro sarà determinato in relazione alle ore di attività effettivamente prestate per un massimo di 5 ore lavorative giornaliere, per 5 giorni a settimana. 
ATTESTAZIONE FINALE

Le attività svolte nel corso della Borsa Lavoro saranno certificate dall’Ente erogatore, mediante rilascio di apposito attestato.

Per maggiori informazioni, è possibile contattare i seguenti numeri telefonici: 0771/732111 – 732112 - 732115, Ufficio Segreteria. PER IL RITIRO DEI MODELLI DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE, RIVOLGERSI ALLO STESSO UFFICIO.
Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Itri, sul sito web del Comune alla sezione Bandi e Gare e nei principali luoghi pubblici del territorio comunale.
Itri lì,   05/07/2010
                                                                                                        Il  Sindaco








   Giovanni  Agresti
